

我州多措并举强化精神扶贫 助力脱贫攻坚

本报讯 自精准扶贫、精准脱贫工作开展以来,我州就把提升贫困人口脱贫攻坚的主动性、积极性、创造性摆在更加突出的位置。从激发贫困群众内生动力,引领贫困群众精神脱贫方面持续用力,进一步改变了贫困群众“要我脱贫,到我要脱贫”的思想转变。

鼓励先进典型,激发脱贫致富信心。2018年,投入励志资金175.2万元,对90户脱贫光荣户进行了表彰奖励,在群众中树立脱贫光荣的典范。同时,通过设立《脱贫攻坚一线故事》专栏,大张旗鼓地宣传脱贫攻坚政策及脱贫攻坚工作中涌现出的先进典型。以身边事育身边人,有力调动了贫困群众脱贫致富的决心和信心,增强了贫困群众的主体意识,使贫困群众真正成为脱贫攻坚的主力军。

强化精神脱贫,激发群众内生动力。坚持扶志扶智并举,制定了《黄南州精神脱贫实施方案》,进一步激发贫困群众内生动力。把减轻信教群众宗教负担与脱贫攻坚结合起

来,严格落实《宗教事务条例》相关规定,修改完善《黄南州大型法会管理办法》《藏传佛教寺庙寺观规约》《新建扩建改建宗教活动场所管理办法》《减轻信教群众宗教负担工作制度》等宗教活动场所相关规章制度,对宗教人员在开展相关宗教活动方面的费用标准做出上限规定。积极引导基层成立红白理事会,发挥村民自治作用,教育引导信教群众积极发展生产、改善生活、脱贫致富。充分发挥宗教团体和宗教界代表人士桥梁纽带作用,深入开展“我为精准扶贫献爱心”“百僧联百户”主题活动,组织全州寺主活佛和民管会主任签订不增加宗教负担承诺书,举行“千名僧人签名”精神脱贫主题活动,在全社会营造精神脱贫的浓厚舆论氛围。

开展技能培训,增强自我“造血”能力。全面开展脱贫政策、文明新风、习惯养成、自力更生、感恩奋进等主题教育活动,把能干活、能创业的人充分调动起来,变被动救济为主动脱贫。针对贫困家庭实际,依托职业教育、新型职业农民培训班等载体,

免费开展“订单培训”“定岗培训”和“定向培训”,累计对全州9961名贫困农牧民实施劳动力转移就业培训,贫困群众增收致富技能和渠道不断拓宽。同时,组织120名贫困家庭留守妇女开展了藏茶产品生产技能、互联网销售技能培训,引导参与中央财政支持社会组织扶贫示范项目,进一步增强了贫困家庭留守妇女掌握创收技能、增强自我脱贫意识与社会融入能力。

强化驻村联户,发挥驻村工作队作用。选派719名第一书记和干部驻村开展精准扶贫工作的联点包片结对工作,建立起“一包二建三联四抓”工作机制。充分发挥驻村第一书记、驻村工作队队员身处脱贫攻坚一线的实际作用,与广大贫困户面对面、一对一解读扶贫政策。为他们出主意、想办法,帮助其寻找致富门路,投身创业实践,提高致富能力。定期与贫困户进行电话联络,及时掌握帮扶户最新生产、生活状态和思想动态,引导、鼓励贫困户增强脱贫信心和决心。

捐资助学 用爱筑梦

本报讯(记者 马芝芬)10月9日,黄南州更登桑布慈善协会在州儿童福利院开展慈善爱心捐赠活动。州政协副主席张仕清,州委统战部副部长夏吾才让,州儿童福利院名誉院长、慈善协会会长更登桑布,州民政局局长周云洽,上海影视文化传媒有限公司陈伟刚等领导爱心人士参加捐赠仪式。

州民政局局长周云洽代表州委、州政府在捐赠仪式上致辞,孤残儿童是社会最弱小、最困难的群体,关心孤残儿童健康成长是我们党和国家以及社会各界的重大责任和使命。慈善事业是一项崇高而伟大的事业,正是因为有了千千万万个像更登桑布这样勇担社会责任的爱心人士,才让孩子们深切感受到了祖国和谐大家庭的温暖。

更登桑布会长作表态发言,在州委、州政府的支持下,协会将积极引导广大群众继承和弘扬扶贫济困、乐善好施的传统美德,积极开展好各项扶贫济困活动,继续加大对孤残儿童生活和教育帮扶力度。同时,他承诺明年起每年将带领部分福利院孩子和职工前往大城市进行参观学习。仪式结束后,参会人员与爱心人士共同参观了儿童福利院基础设施建设。

据悉,此次捐赠,更登桑布协会为福利院儿童和职工共带来了442套衣物、442双鞋,总价值204478元。

“奋进的青海——庆祝青海解放70周年成就展” 网上展馆向公众开放

本报讯 “奋进的青海——庆祝青海解放70周年成就展”网上展馆已正式向公众开放,方便全省各族人民群众随时随地体验展览、感受成就、重温精彩。

展馆分为“亲切关怀、巨大鼓舞”“奋进70载、辉煌新青海”“‘一优两高’、让青海更美好”3个展厅和1个“时光博物馆”,充分运

用文字、图表、视频、沙盘、场景再现等多种形式,全面展示青海解放70年来,特别是党的十八大以来,全省上下在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,与时俱进贯彻“四个扎扎实实”重大要求,深入实施“五四战略”,奋力推进“一优两高”,不

断开创新青海建设新局面的新担当新作为。

通过一组组数据、一幅幅照片、一件件实物,生动反映了70年来一代又一代青海儿女热爱青海、建设青海、奉献青海的精神风貌,真实展现了各族群众扎根高原、无私奉献、接续奋斗书写波澜壮阔的青海建设史和翻天覆地的巨大变化。

深情的歌声 唱响爱国情怀

本报讯(记者 才仁措)10月9日,在这个收获的季节里,黄南州职业院校隆重举行“庆祝祖国七十华诞系列活动之歌咏比赛颂歌献祖国”活动,讴歌祖国繁荣富强,共同憧憬美好明天。

鲜艳的五星红旗和学生灿烂的笑容一起绽放,嘹亮的歌声和欢庆的锣鼓一起敲响,全校师生欢聚一堂,在美丽的校园里挥舞着国旗、歌唱祖国,以青春热情传达出浓浓的爱国之情和立志报国之心。

整场比赛,朝气蓬勃、催人奋进,铿锵有力的歌声,展示了州职业技术学校广大师生的精神风貌和积极向上、努力拼搏的进取精神。“我们都有一个家,名字叫中国,兄弟姐妹都很多……”,描绘出了一副世界的东方、腾飞的中国新画卷。

最具特色的要数兄弟连带来的歌曲《强军战歌》,他们迈着整齐的步伐,高举的红旗迎风飘扬,展现出新时代军队新风貌。气势恢宏的伴奏,激昂响亮的歌声,声与情的高度融合牵引带动观众的心潮。

本次歌咏比赛,学生们用歌声抒发了对党、对祖国、对人民以及对社会主义新生活的热爱之情;用歌声表达了坚定的理想和信念;用歌声表达了新时代学子的爱国情怀;深情款款的歌声,激励着莘莘学子立志为中华民族伟大复兴努力读书。



10月3日至6日,由同仁县举办的2019年国庆节“民族团结·热贡艺术杯”篮球赛在同仁县群众文化体育馆隆重举行,黄南州、同仁县、尖扎县、泽库县、河南县、循化县等10支代表队参赛,每场比赛观众达3000余人。活动丰富了国庆节期间群众的业余文体生活,促进民族团结,发展体育事业。

唐卡艺术精品展在新加坡开幕

本报讯 “见即愿满——唐卡艺术精品展”6日在新加坡中国文化中心拉开帷幕,展出的80幅唐卡精品吸引了数百名观众前来欣赏,庆祝中华人民共和国成立70周年及新加坡开埠200周年。

唐卡精品中的50多幅来自热贡,由两代中国工艺美术大师夏吾才让和更登达吉绘制。此外还有在印度、尼泊尔交流的中国西藏画师及不丹画师的唐卡精品近30幅,具有极高的艺术价值,其中不少作品是第一次公开展出。

(上接1版)黄南州佳德农畜产品有限公司职工夏吾尖、同仁县热贡龙树画苑职工完德尖措、泽库县第二民族中学校长才让三智、尖扎县贾加乡安中村无公害蔬菜种植专业合作社理事长水巴、河南县草原综合专业队副队长卡着才让、尖扎县人民医院功能科主任吴玉华、同仁县第三完全小学校长殷志平、泽库县藏医院院长周泽加荣获“先进工作者”荣誉称号。

州扶贫开发局局长张剑利作为劳动模范集体代表做了交流发言。他说,党的十

八大以来,在各级党委、政府的坚强领导下,全局干部职工积极投身脱贫攻坚主战场,冲锋在前、主动作为、勇于担当、攻坚克难,构建了“1+8+10”等一系列打赢深度贫困地区脱贫攻坚战的政策举措,探索出“一标准、两个百、四查、五看、六不准”等精准识别路子,实施了“一包二建三联四抓”等精准扶贫工作责任制,先后投资2.5亿元扶持3.9万人实施有机畜牧业、文化旅游、商贸物流、饲草料加工等

到户产业,投资2.08亿元扶持261个行政

也为不断发展的中新两国关系添砖加瓦。

中国工艺美术大师、国家级非物质文化遗产传承人更登达吉在开幕式上举办了唐卡艺术专题讲座,并在展览现场展示绘制唐卡。观众吴先生说,这次展出的唐卡作品勾勒精美,色彩绚丽,具有很高的艺术技巧。

此次展览由新加坡中国文化中心和黄南州文体旅游广电局等单位联合主办,展览将持续至10月31日。

村发展光伏电站、牛羊繁育等村集体经济,打造了德吉村“易地搬迁+旅游扶贫”“拉格日生态扶贫”等典型示范村,脱贫攻坚工作取得突破性、决定性进展,顺利实现了河南县脱贫摘帽、79个贫困村退出、4.1万贫困人口脱贫的目标任务。在今后的工作中,我们将始终牢记初心使命、认真履职尽责、主动担当作为,坚决打赢脱贫攻坚这场硬仗,与全国全省一道同步迈入全面小康社会。

同仁县开展假冒伪劣 商品市场大检查

本报讯 近日,由同仁县市场监督管理局执法人员组成的农牧区假冒伪劣食品专项整治工作组,开展了农村假冒伪劣食品专项整治现场检查活动。

检查组深入到多哇镇、瓜什则乡等农村城乡结合部,对小作坊、小商店、小摊点、小餐馆、小商贩等食品生产经营主体开展了方便食品、休闲食品、酒水饮料、调味品、奶及奶制品、肉制品等农村消费量大的食品品类进行专项检查,重点对食品假冒、侵权“山寨”、食品假货、“三无”、劣质及超过保质期等违法违规情形进行查处。此次检查共出动执法人员10人,车辆2台,检查各类商铺45家,查出各类过期食品61袋(包),饮料、啤酒42瓶,对存在问题的经营户下达责令整改通知书3份。

同仁县市场监督管理局将长期开展农牧区假冒伪劣食品专项整治行动,全力保障区域内公平竞争的市场秩序,切实维护人民群众的身体和合法权益,为同仁县农牧区市场稳定,食品安全保驾护航。